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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลแมตาว 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓  ครั้งท่ี ๒/๒๕๕๕ 

วันท่ี   ๒๒  สิงหาคม  ๒๕๕๕ 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลแมตาว 

----------------------------- 
เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว ไดเขาที่ประชุมครบองคประชุมแลวประธานสภาไดจุดเทียนธูปบูชาพระ
รัตนตรัย พรอมกลาวเปดประชุมเวลา ๐๙.๐๐  น. 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
นายจิระพงษ  พระบาง ๑.  แจงเรื่องการประชุมขอความรวมมือการอภิปรายตามขอบังการประชุมสภา 
(ประธานสภาเทศบาล)      ทองถ่ิน  ขอใหสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน ยกมืออภิปรายทีละคน อยาแยงกัน 

     พูด 

มติท่ีประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา  (สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓                 
 ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๕) 
นายจิระพงษ  พระบาง ทานสมาชิกทุกทานตามที่เลขานุการสภาไดแจกสําเนารายงานการประชุมสภา
(ประธานสภาเทศบาล) ใหแกทุกทานแลวขอใหสมาชิกสภาทุกทานไดทบทวนหากมีขอทวงติงเพิ่มเติม 
 หรือแกไขขอใหแจงครับ จะไดใหเลขานุการสภาไดแกไขใหถูกตอง  หาก 
 ไมมีผูใดแกไขผมถือวาที่ประชุมมีมติรับรองครับ 

มติท่ีประชุม มีมติรับรองดวยเสียงเอกฉันท 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เสนอญัตติ 
 - ไมมี - 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเสนอใหม 
 ๔.๑  การพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕๖   
 (วาระท่ี ๒)  ขั้นแปรญัตติ 
นายจิระพงษ  พระบาง ตามที่สภาไดประชุม เมื่อวันที่  ๑๔  สิงหาคม  ๒๕๕๕  และไดมีมติรับหลักการ 
(ประธานสภาเทศบาล) แหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕๖  พรอมต้ัง 

คณะกรรมการแปรญัตติไปจํานวน  ๓  คน  คณะกรรมการไดย่ืนคําขอแปรญัตติ
ไว จํานวน  ๙  ขอ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗  ขอ ๕๐  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว 
จะตองเสนอรางขอบัญญัติน้ันตามรางเดิมหรือแกไขเพิ่มเติม พรอมทั้งรายงาน
และบันทึกความเห็นย่ืนตอประธานสภาทองถ่ินรายงานอยางนอยจะตองระบุวา
ไดมีหรือไมมีการแกไขเพิ่มเติมในตอนหรือขอใดบาง การแปรญัตติและมติของ
คณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวดวยการแปรญัตติน้ันเปนประการใด การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติตลอดจนการสงวนคําแปรญัตติดวย และให  
 
 
 
 



๒ 

ประธานสภาทองถ่ินสงรายงานน้ันแกสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวาย่ีสิบสี่
ช่ัวโมงกอนวันประชุมพิจารณา เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน และให
คณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถ่ิน เพื่อแถลงประกอบรายงาน 
หรือช้ีแจงขอสงสัยตาง ๆ เกี่ยวกับรายงานน้ัน ขอเชิญสมาชิกสภาที่ไดเสนอคํา
แปรญัตติไดอภิปราย ครับ 

นางศิริรัตน  ต๊ิบงา ขอ  ๑  ขาพเจานางศิริรัตน  ต๊ิบงา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ได
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) ย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   
 สํานักปลัดเทศบาล  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทรายจาย 
 เกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ  ขอ  
 ๓.๒.๔.๖  โครงการฝกอบรมทบทวนอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน  ต้ังไว   
 ๒๐๐,๐๐๐  บาท  เพื่อจายเปนคาใชจายในการฝกอบรมทบทวนอาสาสมัคร 
 ปองกันภัยฝายพลเรือนตําบลแมตาว เชน คาพิธีเปด – ปดในการอบรม  
 คาตอบแทนวิทยากร คาอาหาร อาหารวางและเครื่องด่ืม ตลอดจนวัสดุและ 
 อุปกรณตาง ๆ ที่จําเปนในการดําเนินงาน ต้ังจายจากเงินรายได (ปรากฏใน 
 แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานปองกันภัยฝายพลเรือนและระงับ 
 อัคคีภัย)  ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๘)  หนา  ๖๓  (ซึ่งอยูใน 
 รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๔๕) 
 เน่ืองจากงบประมาณดังกลาวไดต้ังไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
 ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๕  แลว ยังไมมีการอบรมฝกทบทวนเลย และไดแปรญัตติ 
 ขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งหมด 
 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีทั้งหมด  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒  เสียง  ไมเห็นชอบ   
 ๑  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี การฝกอบรมทบทวน อปพร. ในงบประมาณป ๒๕๕๕ ไมมีการอบรมและไม 
(นายกเทศมนตรีฯ)  สามารถนําเงินออกมาฝกอบรมไดเพราะไดนําเงินไปชวยเหลือผูประสบภัย   

ตาง ๆ ซึ่งเปนสิ่งที่ดี ความเห็นของผมเห็นวาไมควรแปรลดทั้งโครงการ น้ัน  
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งหมด  ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ  ๙  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายอมร  นันตา ขอ  ๒  ขาพเจานายอมร  นันตา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ไดย่ืน
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) คําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   
 กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภท 

รายจายเกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ  ขอ 
๓.๒.๓.๖  โครงการอนามัยสิ่งแวดลอมต้ังไว  ๑๐๐,๐๐๐  บาท     
 
 



๓ 

เพื่อจายเปนคาอุปกรณคาอาหาร  คาปาย และคาใชจายอื่น ๆ ที่จําเปน ต้ังจาย
จากเงินอุดหนุนทั่วไป  (ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข  งานบริการสาธารณสุข
และงานสาธารณสุขอื่น)   ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๘) หนา  
๕๙  (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  
๕๘)   ตามที่ผมไดย่ืนคําแปรญัตติในหมวดดังกลาว ผมเห็นวางบประมาณ
ดังกลาวต้ังไวสูงเกินไปเพราะทางเทศบาลเรามีรายจายที่ตองใชเพิ่มข้ึน จึงขอ
ช้ีแจงเพียงแคน้ีครับและไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย
โครงการน้ี  จํานวน  ๕๐,๐๐๐  บาท   คงเหลือ  ๕๐,๐๐๐  บาท  

นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ไมมีครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ)   
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี   ๕๐,๐๐๐  บาท คงเหลือ  ๕๐,๐๐๐   
 บาท ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่เปนเอกฉันท  ๑๐ เสียง 

นายจักร  สางแกว ขอ  ๓  ขาพเจานายจักร  สางแกว  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ได
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑) ย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   

สํานักปลัดเทศบาล  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทรายจายเพื่อให
ไดมาซึ่งบริการ  ขอ  ๓.๒.๑.๘  คาใชจายในการจัดทําวารสารประจําป ต้ังไว 
๑๐๐,๐๐๐   บาท   เพื่อจายเปนคาใชจายตามโครงการจัดทําวารสารประจําป
ของเทศบาล  ต้ังจายจากเงินรายได (ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป)  (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 
๒๕๕๖  หนา  ๔๑) เปนงบประมาณที่ใชดําเนินการการจัดทําวารสารประจําป 
ถือวาเปนงบประมาณที่สูงเกินไปขอช้ีแจงเพียงแคน้ีครับและไดแปรญัตติขอลด 

 จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี  จํานวน  ๕๐,๐๐๐  บาท  คงเหลือ   
 ๕๐,๐๐๐  บาท 
 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีจํานวน  ๕๐,๐๐๐  บาท  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒   
 เสียง  ไมเห็นชอบ  ๑  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ไมมีครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ)  
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี   ๕๐,๐๐๐  บาท คงเหลือ  ๕๐,๐๐๐   
 บาท ขอมติครับ 
 
 



๔ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่เปนเอกฉันท  ๑๐ เสียง 

นายสุนทร  วงษสา ขอ  ๔  ขาพเจานายสุนทร  วงษสา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ได
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) ย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   
 กองการศึกษา  หมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง  ประเภทครุภัณฑ 
 สํานักงานต้ังไว  ๒๕๐,๐๐๐  บาท เพื่อจัดซื้อเครื่องเลนเด็กสนามกลางแจง   
 จํานวน  ๑   ชุด  รายละเอียด  เครื่องเลนสนามกลางแจง ชุดอนุบาล ANUBAN  
 ๐๑  แบบ  ๒  ทอ ขนาดเครื่องเลน  ๕.๕ x ๘.๐ x ๒.๖  เมตร, ขนาดพื้นที ่

ติดต้ัง  ๗ x ๑๐  เมตร  จํานวนผูเลน  ๑๐ – ๑๕  คน เครื่องเลนประกอบดวย  
สไลเดอร ทอลอดคู ชิงชา ปนปาย โครงสรางเหล็ก เหล็กทอกลม ขนาดใหญ  

 เสนผาศูนยกลาง ๔ น้ิว ผลิตจากพลาสติกโพลีเอธิลีน เกรด A   เปนครุภัณฑ 
 นอกบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ แตทางราชการมีความจําเปนตองจัดซื้อเพื่อ 
 ตองการประสิทธิภาพที่ดีกวา ต้ังจายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ตามราคาทองถ่ิน  
 (ปรากฏในแผนงานการศึกษา  งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา)  ตาม 
 แผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๘) หนา  ๕๒  (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติ 
 งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๕๘)  เปนงบประมาณที่เกิน 
 ความจําเปนสําหรับศูนยพัฒนาเด็กเล็ก และไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขอ 
 อนุมัติรายจายโครงการน้ี  จํานวน  ๑๐๐,๐๐๐  บาท   คงเหลือ  ๑๕๐,๐๐๐   
 บาท 
 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีจํานวน ๑๐๐,๐๐๐  บาท  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒   
 เสียง  ไมเห็นชอบ ๑  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ครับ เครื่องเด็กเลนของเด็กน้ันอุปกรณที่มีอยูเดิมน้ัน มีการชํารุดบางตัวไม 
(นายกเทศมนตรีฯ) สามารถที่จะใชการไดและราคาคอนขางสูง ถึงเห็นวาไมควรจะแปรลดในสวนน้ี 
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี   ๑๐๐,๐๐๐  บาท คงเหลือ   
 ๑๕๐,๐๐๐  บาท ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ ๘ เสียง  งดออกเสียง  ๒  เสียง 

นายสุนทร  จองจันยวง ขอ  ๕  ขาพเจานายสุนทร  จอมจันยวง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) ไดย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖   
 ดังน้ี  สํานักปลัดเทศบาล  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทรายจาย 
 เกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ   
 ขอ๓.๒.๔.๑  โครงการจัดงาน ๕ ธันวามหาราช ต้ังไว  ๑๕๐,๐๐๐  บาท เพื่อ 
 จายเปนคาจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวเน่ืองในวโรกาส 

 ครบรอบพระชนมายุ ๘๕ พรรษา โดยจายเปนคาจัดเวทีงานรัฐวิธี คาวัสดุ คา
 ประดับไฟฟาบริเวณงาน คานํ้าด่ืมประดับตกแตงเวที ฯลฯ  



 ๕ 

ต้ังจายจากเงินรายได (ปรากฏในแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  
งานศาสนาและวัฒนธรรมทองถ่ิน)  ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๖ – 
๒๕๕๘)  หนา ๗๐ (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 
๒๕๕๖  หนา  ๔๒) ซึ่งเหตุผลในการแปรลดครั้งน้ี จะเห็นไดวางบประมาณป 
๒๕๕๕  น้ันไว  ๒๐,๐๐๐  บาท  ก็สามารถดําเนินการไดอยู  ปน้ีเพิ่มเปน 
๕๐,๐๐๐  บาท ก็สามารถดําเนินโครงการไดและไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่
ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี  จํานวน  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  คงเหลือ  ๕๐,๐๐๐  
บาท 

 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีจํานวน  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒   
 เสียง  ไมเห็นชอบ  ๑  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ไมมีครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ)  
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี   ๑๐๐,๐๐๐  บาท คงเหลือ   
 ๕๐,๐๐๐  บาท ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ ๙ เสียง  ไมเห็นชอบ  ๑  เสียง 

นายสุนทร  จอมจันยวง ขอ  ๖  ขาพเจานายสุนทร  จอมจันยวง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) ไดย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖   
 ดังน้ี  สํานักปลัดเทศบาล  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทเงิน 

ประโยชนตอบแทนอื่นเปนกรณีพิเศษ  ต้ังไว  ๒๐,๐๐๐ บาท  เพื่อจายเปนเงิน
ประโยชนตอบแทนแกพนักงานเทศบาลและพนักงานจางของเทศบาลตําบลแม
ตาวตามผลการประเมินการปรับปรุงประสิทธิภาพประสิทธิผลในการปฏิบัติ
ราชการ ตามประกาศคณะกรรมการเทศบาลจังหวัดตาก  เรื่องการกําหนด
เงื่อนไขและวิธีการกําหนดประโยชนตอบแทนอื่นสําหรับพนักงานเทศบาลเปน
กรณีพิเศษ ลงวันที่ ๒๖ เมษายน ๒๕๕๐    ต้ังจายจากเงินรายได  (ปรากฏใน
แผนงานบริหารงานทั่วไป   งานบริหารทั่วไป)  (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๔๐) เน่ืองจากงบประมาณ
ดังกลาวต้ังไวเพียงกองเดียว แตกองอื่นไมเห็นต้ังไวและจะสามารถนําไปเปน
คาตอบแทนไดหรือ และไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย
โครงการน้ีทั้งหมด 

 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีทั้งหมด  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒  เสียง  ไมเห็นชอบ   
 ๑  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 



๖ 

นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ครับการต้ังงบประมาณในหมวดดังกลาว เปนการบริหารกิจการบานเมืองที่ดี
(นายกเทศมนตรีฯ)  และเพื่อเปนขวัญและแรงจูงใจในการทํางานของพนักงานเทศบาล 
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งโครงการ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ ๙ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายจันทร  ทาแดง ขอ  ๗  ขาพเจานายจันทร  ทาแดง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ได
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) ย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   

กองสวัสดิการสังคม  หมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง  ประเภททางเดิน  
โครงการกอสรางทางเดิน, ทางเทาและบันไดสําหรับคนพิการ  ต้ังไว  
๑๐๐,๐๐๐   บาท   เพื่อเปนคากอสรางทางเดินใหคนพิการ เพื่ออํานวยความ
สะดวกในจุดบริการตาง ๆ บริเวณสํานักงาน หองนํ้า ที่จอดรถ ใหคนพิการไดรับ
ความสะดวก ตามแบบแปลนเทศบาลกําหนดเลขที่  /๒๕๕๖    ต้ังจายจากเงิน
อุดหนุนทั่วไป (ปรากฏในแผนงานสังคมสงเคราะห  งานสวัสดิการสังคมและ
สังคมสงเคราะห)  ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๘) หนา ๔๔  
(ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๖๓) 

 ที่ผานมาน้ัน ผูพิการและผูสูงอายุไมคอยจะมาใชบริการเทศบาล สวนใหญจะให 
 ลูกหลานมาแทนในการรับเงินหรือติดตอราชการตาง ๆ และไดแปรญัตติขอลด 
 จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งหมด 
 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 

โครงการน้ีทั้งหมด  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒  เสียง  ไมเห็นชอบ  
๑  เสียง   

นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี โครงการน้ีเปนนโยบายของรัฐบาล เพื่อเปนการบริการผูพิการ ผูสูงอายุ
(นายกเทศมนตรีฯ)  ซึ่งการดําเนินดังกลาว รอเปนหนังสือสั่งการมาจากกรมสงเสริมฯ กอนแลวคอย 
 ดําเนินการทีหลังก็ได 
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งโครงการ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ  ๘  เสียง  งดออกเสียง  ๒  เสียง 

นางศิริรัตน  ต๊ิบงา ขอ  ๘  ขาพเจานางศิริรัตน  ต๊ิบงา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ไดย่ืน
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) คําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   
 สํานักปลัดเทศบาล  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทรายจาย 
 เกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ  ขอ ๓.๒.๔.๒   
 โครงการแขงขันกีฬา  อปท. ตาก ทองถ่ินสัมพันธ ครั้งที่ ๖  ประจําป ๒๕๕๖   
 ต้ังไว  ๗๐,๐๐๐ บาท   

 



๗ 

เพื่อจายเปนคาจัดทีม ผูบริหาร สมาชิกสภาฯ ขาราชการและ พนักงานจางของ
เทศบาลเขารวมแขงขันกีฬา โดยจายเปนคาเบี้ยเลี้ยง คาที่พัก คาวัสดุอุปกรณที่
ใชในการแขงขัน ฯลฯ   ต้ังจายจากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานการศาสนา
วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ)   ตามแผนพัฒนาสามป 
(พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๘)  หนา  ๖๒  (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๔๒)  ซึ่งคิดวางบประมาณที่ต้ังปที่ผาน
เพียงพอตอการดําเนินโครงการดังกลาว ปน้ีต้ังไว  ๗๐,๐๐๐  บาท ถือวาเปน
งบประมาณที่ต้ังไวสูงเกินไป จึงไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย
โครงการน้ี  จํานวน  ๓๐,๐๐๐  บาท  คงเหลือ  ๔๐,๐๐๐  บาท 

 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีจํานวน  ๓๐,๐๐๐  บาท  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๑   
 เสียง  ไมเห็นชอบ  ๒  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ขอมอบใหเจาหนาที่วิเคราะหนโยบายและแผน ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ)  
นายณฐวัฒน  สีสะแล การแขงขันกีฬาของ อปท.คัพ ทองถ่ินสัมพันธในปที่ผานมาน้ัน งบประมาณที่ต้ัง 
(เจาหนาที่วิเคราะหฯ) ไวไมเพียงตอการดําเนินการตองคาใชจายตาง ๆ จะเนนไปทางการตกแตงขบวน 
 แหมากกวา และปงบประมาณ ๒๕๕๖  น้ัน การดําเนินการจัดการแขงขัน 
 ดังกลาว จัดฝงอําเภอเมืองตาก ตองใชงบประมาณที่มาก เพราะสวนใหญจะเปน 
 คาที่พัก คาเบี้ยเลี้ยงและคาพาหนะมากกวา ปน้ีเลยขอเพิ่มเปน ๓๐,๐๐๐  บาท  
 จึงขอช้ีแจงรายละเอียดเพียงแคน้ี 
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีจํานวน  ๓๐,๐๐๐  บาท  คงเหลือ   
 ๔๐,๐๐๐  บาท 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ  ๔  เสียง  ไมเห็นชอบ  ๓  เสียง  งดออกเสียง  ๓  เสียง 

นายอมร  นันตา ขอ  ๙  ขาพเจานายอมร  นันตา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ไดย่ืนคํา
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) แปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี  กอง 
 การศึกษา  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทรายจายเกี่ยวเน่ืองกับ 
 การปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ  ขอ ๓.๒.๔.๔  โครงการ 
 แขงขันกีฬาสมานฉันทตําบลแมตาว ต้ังไว  ๒๐๐,๐๐๐  บาท เพื่อจายเปนคา 

จัดการแขงขันกีฬา ใหแกเด็กนักเรียน เยาวชน และประชาชนภายในตําบล   
แมตาว โดยจายเปนเงินรางวัล คาวัสดุอุปกรณ อาหาร เครือ่งด่ืม คาเครื่องเสียง 
คาวิทยากร คาพิธีเปด – ปดการแขงขัน เปนตน  ต้ังจายจากเงินรายได (ปรากฏ
ในแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ     งานกีฬาและนันทนาการ)  
ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.๒๕๕๖ – ๒๕๕๘) หนา  ๖๒  (ซึ่งอยูในรางเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๕๒) 
 



๘ 

ตามที่ผมขอแปรญัตติโครงการดังกลาว จากปที่ผานมาน้ัน ต้ังไว  ๑๒๐,๐๐๐  
บาท ก็สามารถดําเนินการจัดไดดีพอสมควร ปงบประมาณปจจุบัน ถาเพิ่มเงิน
จัดการแขงขันเปน ๑๕๐,๐๐๐  บาท และคิดวาทางฝายบริหารมีศักยภาพพอใน
การจัดการแขงขัน และไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย
โครงการน้ี  จํานวน  ๕๐,๐๐๐  บาท  คงเหลือ  ๑๕๐,๐๐๐  บาท 
มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย
โครงการน้ีจํานวน  ๕๐,๐๐๐  บาท  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒  
เสียง  ไมเห็นชอบ  ๑  เสียง   

นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ขอมอบใหรองนายกฯ นายสมาน  สุยะตุน ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ) 
นายสมาน  สุยะตุน ผมคิดวางบประมาณดังกลาวคงเพียงพอในการจัดการแขงขันและสงเสริมให 
(รองนายกเทศมนตรีฯ) ประชาชนภายในตําบลแมตาว มีสวนรวมในการดําเนินโครงการดังกลาว 
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งโครงการ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ  ๙ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายจิระพงษ  พระบาง สรุปยอดเงินที่คณะกรรมการไดแปรญัตติขอลดที่ขออนุมัติรวมทั้งสิ้น   
(ประธานสภาเทศบาล) ๖๗๐,๐๐๐  บาท จึงขอความเห็นของนายกเทศมนตรีฯ วาจะดําเนินการการกับ 
 งบประมาณดังกลาวอยางไร  ขอเชิญครับ 

นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับงบประมาณที่ต้ังในเทศบัญญัติน้ัน จาก 
(นายกเทศมนตรีฯ) งบประมาณปที่ผานมาน้ัน ต้ังงบประมาณรายจายไวทั้งสิ้น  ๒๓,๒๑๒,๐๐๐   
 บาท ซึ่งรายไดมายังไมถึงตามที่ต้ังไว และปปจจุบันต้ังไว ๒๕,๐๐๐,๐๐๐  บาท 
 ซึ่งถารายไดมาไมถึงตามที่ต้ังไวโครงการบางโครงการไมอาจจะดําเนินการไดแต 
 ถามาตามที่ไดประมาณการไวน้ัน ทุกโครงการสามารถดําเนินการไดแนนอน  
 โดยยอดประมาณคงเหลือที่จะดําเนินการโครงสรางพื้นฐานทั้งสิ้น   
 ๑,๘๒๖,๐๒๐  บาท  ผมขอดําเนินการโครงการขุดลอกลําเหมืองแพะ  
 ๔๐๐,๐๐๐  บาท  ดําเนินการจางเหมารถขนขยะทั้ง ๒ เขต เพิ่มจากตัวเลขเดิม 
 อีก  ๓๐๐,๐๐๐  บาท สวนที่เหลืออีก  ๑,๑๒๖,๐๒๐  บาท เปนโครงการ 
 กอสรางตางของแตละเขต ๆ ละ  ๕๖๓,๐๑๐  บาท สมาชิกทานใดมีความเห็น 
 เปนอยางไรบางครับ 

มติท่ีประชุม เห็นดวยตามขอเสนอของนายกเทศมนตรีฯ ดวยมติที่เปนเอกฉันท  ๑๐  ตอ  ๐   
 เสียง 

 
 

 



๙ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
นายจิระพงษ   พระบาง มีสมาชิกสภาทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม  ถาไมมีผมขอนัดประชุมสภา
(ประธานสภาเทศบาล) เทศบาลครั้งตอไป วันที่  ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๕๕  เวลา   ๐๙.๐๐  น.  ณ  หอง 
 ประชุมสภาเทศบาลตําบลแมตาว  เพื่อลงมติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
 ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  จึงแจงใหสมาชิกสภาเทศบาลและคณะผูบริหารทุกทาน 
 ทราบและเขารวมประชุมตามวัน เวลาและสถานที่กําหนด 

ปดประชุมเวลา  ๑๒.๐๐ น.  
 
    

 (ลงช่ือ)      เลิศ  อินทะวาฬ      ผูบันทึกการประชุม 
                      (นายเลิศ  อินทะวาฬ) 
          เลขานุการสภาเทศบาลตําบลแมตาว  
 
(ลงช่ือ)       จิระพงษ  พระบาง ผูตรวจรายงานการประชุม 

(นายจิระพงษ   พระบาง) 
     ประธานสภาเทศบาลตําบลแมตาว 
 
 

(ลงช่ือ)       วิมล  มณีวรรณ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายวิมล    มณีวรรณ) 
  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว เขต ๒ 

(ลงช่ือ)         อมร  นันตา  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายอมร  นันตา) 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว เขต ๒ 

 (ลงช่ือ)      ดํารงค  หาญพรม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายดํารงค   หาญพรม) 
  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว เขต ๑ 


